COMUNICATO STAMPA

Biblioteca Comunale A. Bauer di Pogno 

venerdì 9 giugno 2023 ore 21:00

 

Moderata da Francesca Falciola, responsabile delle attività della Biblioteca, si terrà a Pogno la prima presentazione ufficiale, dopo quella che si è svolta al Salone Internazionale del Libro di Torino 2023, ospitata dalla Regione Piemonte, nella sede di Lingotto Fiere di Torino.
Presentazione del volume 
“SEGUENDO LA STELLA. Piccolo percorso sulle tracce delle Natività. Isola – Sacro Monte – Orta San Giulio” 
scritto per Geo4Map 
da Federica Mingozzi e Laura Travaini 
con la grafica di Mariella Tavarone e le fotografie di Fabio Valeggia
Saranno presenti:

il Sindaco di Pogno

Maria Eliana Paracchini
l'amministratore delegato di Geo4Map
Stefano Giuliani

le autrici

Federica Mingozzi e Laura Travaini

il grafico

Mariella Tavarone

il fotografo

Fabio Valeggia

interventi di
Matteo Albergante - Roberto Cutaia - Maina Mainardi - Elena Mastretta - Giovanna Mastrotisi - Daniela Mattiazzi 

musica Roberto Storace

danza Raffaella Bergonzi

La presentazione ha ottenuto

 il patrocinio di
Regione Piemonte

Provincia di Novara 

Rotary FRACH Team Italia 1 Nord Ovest Liguria - Piemonte - Valle d’Aosta

in collaborazione con Associazione Scrittori e Sapori

 

Sei camei d'arte rimasti discretamente in disparte. Ma soprattutto l'incanto di sei Natività. Intorno, il fascino che sprigiona da un angolo di Piemonte celebrato da artisti narratori viaggiatori. Con le stelle dell'artista Giannici a fare da guida.

Le ritraggono con penna amorevole Federica Mingozzi e Laura Travaini. La grafica di Mariella Tavarone evidenzia le fotografie di Fabio Valeggia, dà vita alle parole che Elena Mastretta illustra.

Qual è il fil rouge di questo percorso d’arte? Le autrici hanno inseguito con passione le opere, sono andate a scovarle proprio là dove stanno da anni. Con delicato ardire hanno confidato nei coinvolgimenti. Così si ritrovano, all’inizio di ogni capitolo, i tocchi speciali di Matteo Albergante e Roberto Cutaia, Alessandro Defilippi, Giovanna Mastrotisi, Gianfranco Quaglia, Bruno Quaranta, e dell'ortese Luisella Mazzetti.

Ci si tuffa a picco dentro il quotidiano umanissimo di una nascita che va rapidamente a sfiorare il divino, si trovano le fonti sacre e la letteratura natalizia. Fanno da contorno le osservazioni psicologiche di Maina Mainardi, i vini di Filippo Larganà e di Giovanni Brugo, le cartine artistiche di Patrizia Genta, i presepi dei Pennacino Letizia e Oscar Pennacino, le merende della cuoca JoGuendalina, le indagini tra le memorie rodariane di Barone. In punta di piedi, così come è la danza di Selene Bonetti, così come è la musica di Roberto Storace, si incede dentro il fascino di questo unicum.

E poi? Il viaggio nel borgo, passando per l'isola e il Sacro Monte, si allarga abbracciando il Cusio, attraversando il Verbano, toccando il Novarese, sfiorando il Piemonte.

 

Con uno stile guizzante nasce un libro scintillante di stelle, mosso da piacevolissime onde lacuali, ricco dei colori digradanti delle alture, percorrendo il quale cose rare e preziose potrebbero essere rivelate. Molti sono i modi per conoscere Orta San Giulio. Uno può essere quello di percorrerne le vie, attraversarne la piazza e le piazzette, raggiungere con un'imbarcazione l'isola, spingersi fino al Sacro Monte seguendo un itinerario che conduce alla scoperta delle raffigurazioni artistiche di Natività.

 

 

Geo4Map è il leader italiano nel settore della geografia e della cartografia.
Geo4Map ha dimostrato nel tempo una notevole capacità di crescita avvalorata da due importanti traguardi: l’acquisizione, nel 2014, dell’intero settore redazionale geo-cartografico dell’Istituto Geografico De Agostini e l’inaugurazione, nel 2015, del marchio Libreria Geografica, specializzato in prodotti editoriali, educativi e scolastici.

Libreria Geografica racchiude in sé la tradizione e l’evoluzione della storia ultracentenaria di De Agostini, valorizzando tali elementi a garanzia di una produzione che unisce l’esperienza alla qualità e alla modernità delle più recenti tecnologie sviluppate dall’editoria geografica e cartografica.

Oggi Geo4Map è pronta ad affrontare le sfide che la cartografia e le esigenze di localizzazione e georeferenziazione prospettano per il futuro, con progetti sempre più innovativi e in linea con le nuove tecnologie.

 

Autori:

Federica Mingozzi è insegnante di Materie letterarie al Liceo Carlo Alberto di Novara e di Storia dell’arte contemporanea presso l’ACME di Novara. Si occupa di divulgazione libraria, di curatela e critica di mostre d’arte. Giornalista pubblicista per VideoNovara, è guida turistica abilitata per le province di Cuneo, Novara, Verbania,Vercelli e Torino.
Laura Travaini è presidente dell’associazione Scrittori e Sapori. Organizzatrice di eventi, ha creato manifestazioni che hanno visto la partecipazione di esponenti del mondo artistico letterario, enogastronomico e del circo contemporaneo. È ideatrice e organizzatrice de “LE PAROLE CHIAVE da un’idea di Laura Travaini”. Ha curato Il Gusto del Piemonte (Conti Editore, 2012, Premio letterario Libri da Gustare 2013). Ha scritto Curve di cioccolato (Edizioni dEste, premio Eurochocolate Award 2015), Quella volta che il circo arrivò a Orta (Daniela Piazza Editore, 2016,  III premio per la narrativa Concorso Mario Soldati 2018). Ha ricevuto la Fascia Blu Discepoli Escoffier nel 2022.
Mariella Tavarone nasce come graphic designer, ama unire creatività or-ganizzazione e sensibilità artistica in ambito lavorativo, culinario e familiare (è la mamma creativa di Pietro e Anna). Dal 2020 è l’autrice dei ritratti grafici dedicati ai protagonisti della rassegna letteraria “LE PAROLE
CHIAVE da un’idea di Laura Travaini”. Ideatrice del progetto grafico del libro per bambini “Filastrocche biscottate”, realizzato nel 2021 per Another Coffee Stories, ne è stata l’impaginatrice.

Fabio Valeggia è appassionato di storia e cultura locale. Videomaker e fotografo, ha partecipato a
numerose pubblicazioni dedicate al territorio del Lago d’Orta e del Lago Maggiore. Amante della bicicletta e del trekking ha ideato, in collaborazione con EcomuseoCusius, il percorso ciclopedonale denominato Girolago. Dal 2014 cura il sito accendiamolamemoria.it

 

