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UFFICIO SEGRETERIA


OGGETTO: invito alla lettura “Nati per leggere” del 10 Dicembre 2022
Dopo l’vento NPL di Maggio in occasione de “Il Maggio dei libri”, la Biblioteca Comunale “R. Bauer”, che ormai da un decennio attivamente collabora con le insegnanti durante l’anno scolastico organizzando attività ed incontri per i bambini, sia in orario curricolare che extra, propone un nuovo incontro di lettura per bambini della scuola dell’infanzia (3-6 anni) e le famiglie.

La nostra Biblioteca è partner del progetto “NATI PER LEGGERE”, progetto nazionale che promuove la lettura condivisa in famiglia fin dalla nascita.

La responsabile delle attività della Biblioteca è anche operatrice e volontaria ufficiale Nati per Leggere e si occuperà delle letture, rivolte ai bambini e ai loro familiari, ugualmente partecipi.
Qualche cenno sul progetto.
Nati per Leggere è un programma nazionale di promozione della lettura rivolto alle famiglie con bambini in età prescolare, promosso dall’Associazione Culturale Pediatri, dall’Associazione Italiana Biblioteche e dal CSB Centro per la Salute del Bambino Onlus.

Il programma è attivo su tutto il territorio nazionale con circa 800 progetti locali che coinvolgono più di 2000 comuni italiani. I progetti locali sono promossi da bibliotecari, pediatri, educatori, enti pubblici, associazioni culturali e di volontariato.

Dal 1999, Nati per Leggere ha l'obiettivo di promuovere la lettura in famiglia sin dalla nascita, perché leggere con una certa continuità ai bambini ha una positiva influenza sul loro sviluppo intellettivo, linguistico, emotivo e relazionale, con effetti significativi per tutta la vita adulta.
--------------------

A tutti i bimbi che parteciperanno sarà consegnato un PASSAPORTO NPL, utile per tutti gli incontri nel nostro Sistema Bibliotecario.
Vi aspettiamo sabato 10 Dicembre ore 11.00

 in Biblioteca!

